

РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

Успешно завершить подготовку к севу

До начала сева остались считанные дни. Организованное проведение сева будет зависеть от того, как колхозы района и машинно-тракторные станции завершат предпосевные подготовительные работы. Многие колхозы успешно закончили подготовку к севу и хоть сейчас готовы выехать в поле. Но в целом район к севу все еще не готов.

В ряде колхозов не закончена высева семян. Недопустимо затянута переброска семян в порядке обмена и колхозной взаимопомощи в те колхозы, где их не хватает. В этом деле, наряду с руководителями колхозов, допустил нераспорядительность и районный земельный отдел. В колхозах им. «Правды», «Василь май», «Свобода» и некоторых других семена полностью не отсортированы и не доведены до кондиционной годности. Дальше терпеть такое положение с подготовкой семян нельзя. Правления колхозов, исполкомы сельских советов, партийные организации, районный земельный отдел обязаны принять все меры к тому, чтобы в ближайшие дни полностью засыпать недостающие семена, все семена отсортировать, довести до нужных посевных кондиций.

До сих пор не закончен ремонт тракторного парка. В Шатковской МТС не отремонтировано 12, в Смирновской—8 тракторов. Работники машинно-тракторных станций обязаны в ближайшие дни закончить ремонт тракторов, прицепного инвентаря, отремонтировать тракторный парк так, чтобы весной машины работали без единого простоя; надо снабдить тракторные бригады запасным инвентарем и инструментом; объявить решительную борьбу расточительству горючего.

В колхозах района имеется значительное количество лошадей слабой улитанности и к полевым работам не подготовленных. Особенно в слабом состоянии находятся лошади в колхозах «Од-ки», «Культура», им. «Правды». Надо немедленно во всех колхозах лошадей поставить на отдых, установить за ними хороший уход, довести до начала сева всех лошадей до хорошей улитанности. На пахоте, севе, бороновании и других полевых работах должны работать все кони, за исключением занятых на обслуживающих работах—подвозке кормов, воды и т. д.

Успех весенних работ во мно-

гом будет зависеть от правильной и умелой расстановки рабочей силы. Между тем, до последнего времени только в единицах колхозов были составлены рабочие планы на сев. Этому важному участку подготовки к севу не уделяли достаточного внимания агрономы райзо и МТС. В ближайшие дни в каждом колхозе необходимо составить хорошо продуманный рабочий план, предусматривающий правильную расстановку силы, обсудить его с колхозниками, добиться того, чтобы каждый колхозник знал, где и что ему придется делать во время сева.

Борьба за высокий урожай требует, чтобы весенний сев был проведен на высоком агротехническом уровне. В ближайшие дни надо закончить подготовку к яровизации и протравливанию семян, завести полностью необходимые химикаты, а также бактериальные удобрения (нитрагин, азотобактерия). Каждый колхоз должен выполнить и перевыполнить план перекрестного и узкорядного сева.

Колхозники района, воодушевленные историческими решениями XVIII Всесоюзной партконференции и постановлением СНЕ СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда, горят желанием работать по-стахановски, завоевать в 1941 году высокий сталинский урожай. Задача первичных партийных организаций, руководителей колхозов, исполкомов сельских советов состоит в том, чтобы быстро устранить недостатки в подготовке к севу, умело организовать полевые работы, использовать производственный подъем для проведения сева в самые сжатые сроки.

В районе широко развигивается предмайское социалистическое соревнование. Колхозники, рабочие МТС и совхоза, включаясь в соревнование, берут обязательства отлично подготовиться к севу, провести его в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Нет сомнения в том, что соревнование поможет колхозам завершить подготовку к севу—полностью засыпать семена, отремонтировать тракторы, подготовить лошадей, составить в колхозах рабочие планы, провести сев быстро и с хорошим качеством.

Шире развернем предмайское социалистическое соревнование! Ни одного колхоза, бригады и звена, не включившихся в соревнование!

Предмайское соревнование

Отлично подготовиться к севу, выполнить план весенних агромероприятий

13 апреля на общем собрании в колхозе «Красная Эгна» обсуждалось письмо членов колхоза «Власть советов» о развертывании предмайского социалистического соревнования.

Одобрив инициативу членов колхоза «Власть советов», общее собрание постановило включиться в предмайское соревнование и принять конкретные обязательства.

Колхозники колхоза «Красная Эгна» обязались провести весенний сев зерновых в 8 дней и на высоком агротехническом уровне; до начала сева заняться сбором местных удобрений; провести протравливание всех семян, полностью пропаровизировать овес, пшеницу, просо, провести на 100 проц. боронование озимой пшеницы и клевера.

Собрание поставило задачей добиться в 1941 году следующего урожая: ржи 12 центнеров с га, озимой пшеницы—13 центнеров, овса—12 цент., гороха—12 цент., вики на зерно—12 цент. и картофеля 140 центнеров с га.

Колхозники обязались выполнять мясоставки и подоходный налог за II квартал к 1 мая на 100 проц.

Письмо членов колхоза «Власть советов» обсуждалось во всех бригадах колхоза «Красный доброволец» и в трех бригадах колхоза «Красный уголь». Постановив включиться в предмайское соревнование, члены этих колхозов также взяли на себя конкретные обязательства.

О. Мартынов.

За быстрое завершение ремонта тракторов и сельхозмашин

11 апреля проводилось профсоюзное собрание в Смирновской МТС. Коллектив рабочих и служащих включился в предмайское социалистическое соревнование. Рабочие, занятые на ремонте тракторов, и служащие конторы взяли на себя конкретные обязательства.

Слесарь тов. Замкин взял обязательство дневную норму выполнять не менее чем на 150 проц. и выпускать продукцию хорошего качества.

Токарь тов. Воронков также взял обязательство выполнять норму на 150 проц.

Конкретные обязательства взяли на себя кузнецы, трактористы, механики, счетные работники.

Коллектив обязался к 16 апреля в основном закончить ремонт тракторов и прицепных машин.

По поручению общего собрания, ст. механик МТС Н. Лебедев.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ПАКТА О НЕЙТРАЛИТЕТЕ МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ЯПОНИЕЙ

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совнаркома СССР и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым и Министром Иностранных Дел Японии г-ном Иосуке Мацуока, 13 апреля подписан Пакт о нейтралитете между Советским Союзом и Японией, а также Декларация о взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го.

В переговорах принимали участие тов. Сталин, а со стороны Японии—японский посол в Москве г-н Татекава.

Ниже приводится текст Пакта и Декларации:

ПАКТ О НЕЙТРАЛИТЕТЕ между Союзом Советских Социалистических Республик и Японией

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Его Величество Император Японии, руководимые желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обеими странами, решили заключить Пакт о нейтралитете, и для этой цели назначили своими Уполномоченными:

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик:

Вячеслава Михайловича Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик;

Его Величество Император Японии:

Иосуке Мацуока, Министра Иностранных Дел, Жюсянци, Кавалера ордена Священного Сокровища первой степени, и

Иосицугу Татекава, Чрезвычайного и Полномочного Посла в Союзе Советских Социалистических Республик, генерал-лейтенанта, Жюсянци, Кавалера ордена Восходящего Солнца первой степени и ордена Золотого Коршуна четвертой степени,

которые, по предъявлении друг другу своих соответственных полномочий, признанных составленными в надлежащей и законной форме, договорились о нижеследующем:

Статья Первая

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются поддерживать мирные и дружественные отношения между собой и взаимно уважать территориальную целостность и неприкосновенность другой Договаривающейся Стороны.

Статья Вторая

В случае, если одна из Договаривающихся Сторон окажется объектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая Договаривающаяся Сторона будет соблюдать нейтралитет в продолжении всего конфликта.

Статья Третья

Настоящий Пакт вступает в силу со дня его ратификации обеими Договаривающимися Сторонами и сохраняет силу в течение пяти лет. Если ни одна из Договаривающихся Сторон не денонсирует Пакт за год до истечения срока, он будет считаться автоматически продленным на следующие пять лет.

Статья Четвертая

Настоящий Пакт подлежит ратификации в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами должен произойти в Токио, также в возможно короткий срок.

В удостоверение чего поименованные выше Уполномоченные подписали настоящий Пакт в двух экземплярах, составленных на русском и японском языках и приложили к нему свои печати.

Составлен в Москве 13 апреля 1941 года, что соответствует 13 дню четвертого месяца 16-го года Сяова.

В. Молотов,

Иосуке Мацуока.
Иосицугу Татекава.

ДЕКЛАРАЦИЯ

В соответствии с духом Пакта о нейтралитете, заключенного 13 апреля 1941 года между СССР и Японией, Правительство СССР и Правительство Японии, в интересах обеспечения мирных и дружественных отношений между обеими странами, торжественно заявляют, что СССР обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Манчжоу-Го, а Япония обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики.

Москва, 13 апреля 1941 года.

По уполномочию Правительства СССР В. МОЛОТОВ. За Правительство Японии ИОСУКЕ МАЦУОКА. ИОСИЦУГУ ТАТЕКАВА.

Прием тов. Сталиным Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока

12 апреля тов. Сталин имел беседу по вопросам советско-японских отношений с Министром Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока, которого сопровож-

дал японский посол в Москве г. Татекава.

В беседе принимал участие Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел т. Молотов.

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ В ПЕРВИЧНОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ШАТКОВСКОЙ МТС

Секретарь первичной парторганизации Шатковской МТС тов. Гириш, делая отчетный доклад, только в самом его конце и очень коротко остановился на том, как парторганизация выполняет решения XVIII Всесоюзной партконференции.

Первичная парторганизация Шатковской МТС сделала кое-что в наведении порядка в мастерских, там стало чище, культурнее. Об этом говорил в своем выступлении токарь тов. Сазанов. Но в мастерских еще нет работы по графику, до сих пор здесь считают, что работу по графику на ремонте тракторов организовывать нельзя; планы многими рабочими не выполняются.

XVIII конференция ВКП(б) потребовала закончить с бесплановостью и неравномерным выпуском продукции, полностью использовать имеющуюся технику, правильно, хозяйственно использовать оборудование, сырье, топливо и т. д. В этом направлении в МТС пока что сделано очень мало. Она продолжает работать старыми методами. В прошлом году МТС перерасходовала горючего на 32 тысячи рублей. И сейчас не наведен порядок на нефтебазе. Недавно была установлена на нефтебазе нехватка 1800 литров горючего. Еще не отремонтированы бочки, не подготовлен заправочный инвентарь. Вообще никаких новых мер по борьбе за экономию горючего парторганизация проводить не намеряется.

Учет материальных ценностей поставлен плохо. Дирекция и бухгалтерия МТС не знают их наличия. Не знают, во сколько обходится ремонт каждого трактора. Не наведен порядок в нормировании труда.

Ремонт тракторов закончен на 80 процентов. Многие тракторы, как говорил в своем выступлении тов. Сулин, по актам давно принятые из ремонта, фактически еще и сейчас ремонтируются. Качество ремонта невысокое. У тракторного отряда, прибывшего в колхоз им. Сталина, оказались не исправными плуги и селетка; механик по сельхозмашинам коммунист Бабенков пропустил их как исправные.

Часть отрядов уже уезжает в колхозы, а в отрядах до сих пор нет рабочих планов, не разработаны графики, не установлены нормы расходования горючего.

Все эти вопросы работы МТС должны бы стоять в центре внимания собрания, но о них говорилось мало. Докладчик не расквел собранию, что делает каждый коммунист для того, чтобы быстрее ликвидировать недостатки и перестроить всю работу МТС на основе решений XVIII Всесоюзной партконференции.

Собрание прошло вяло. Из 13 членов и кандидатов ВКП(б), присутствовавших на собрании, выступило всего 5 человек. А трое из них выступили только с целью оправдать себя, так как докладчик указал на ряд недостатков в их работе.

Собрание отметило неудовлетворительный ход изучения коммунистами «Братского курса истории ВКП(б)». До сих пор изучается еще дооктябрьский период, коммунисты Изуткин и Ваншев не посещают кружок истории партии, в котором они состоят.

Собрание отметило и ряд положительных сторон в работе парторганизации за отчетный период. Парторганизация выросла на 5 членов и 4 кандидата в члены ВКП(б). Большая работа проделана по комплектованию и обучению кадров трактористов. Сейчас на каждой машине будет работать хорошо обученный тракторист из числа передовых колхозников. Многие коммунисты за отчетный период показывали ведущую роль в производстве. Бригада коммуниста Лазарева в прошлом году выполнила план тракторных работ на 154 проц., сэкономила горючего 2800 кг. Перевыполнил свой план тов. Изуткин и др.

Собрание постановило обеспечить до 25 апреля окончание ремонта всех тракторов и доставку их в колхозы, до 20 апреля закончить составление рабочих планов, разработку графиков, установление норм расходования горючего.

Секретарем парторганизации собрание избрало тов. Гирина И. И., заместителем секретаря — тов. Лазарева И. А. А. Лушин.

Отъезд из Москвы Министра Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока

13 апреля министр Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока выехал из Москвы.

На Ярославском вокзале г. Министра провожали: Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. С. А. Лозовский, Зав. Протокольным Отделом НКВД тов. В. Н. Барков, Зав. II-м Дальневосточным Отделом НКВД тов. С. Б. Царанкин, а также состав Японского Посольства во главе с Послом Японии г. И. Татекава, Посол Германии г. Ф. В. Шуленбург, Посол Италии г. А. Россо, Посланник Венгрии г. Ж. Криштоффи, Посланник Словакии г. Ф. Тисо, Посланник Болгарии г. И. Стаменов, Посланник Румынии г. Гафенку.

Перед отходом поезда на вокзал приехали тов. И. В. Сталин и Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, которые попрощались с г. Мацуока.

В Наркоминделе

12 апреля с. г. Венгерский Посланник в СССР г. Ж. Криштоффи посетил Заместителя Народного Комиссара Иностранных Дел т. А. Я. Вышинского и по поручению Венгерского Правительства сделал заявление о мотивах, по которым Венгерское Правительство выело свои войска на территорию Югославии, и выразил надежду, что эти действия Венгрии будут признаны Советским Правительством справедливыми.

На это заявление т. Вышинский А. Я. дал следующий ответ: Если это заявление делается для того, чтобы Советское Правительство высказало свое мнение, то я должен заявить, что Советское Правительство не может одобрить подобный шаг Венгрии. На Советское Правительство производит особенно плохое впечатление то обстоятельство, что Венгрия начала войну против Югославии всего через 4 месяца после того, как она заключила с ней пакт о вечной дружбе. Нетрудно понять, в каком положении оказалась бы Венгрия, если бы она сама попала в беду и ее стали бы рвать на части, так как известно, что в Венгрии также имеются национальные меньшинства.

Посланник обещал передать это заявление Правительства СССР своему Правительству.

ПРОТИВ ОДНОСТОРОННЕГО ОСВЕЩЕНИЯ КОЛХОЗНОЙ ЖИЗНИ

(„Сталинец“, орган Собакинской первичной парторганизации)

Стенная газета в колхозе призвана помогать партийной организации, правлению колхоза в выполнении производственных задач и политическом воспитании колхозников. Газета должна опираться на конкретные факты из жизни своего колхоза, пропагандировать хорошее, работу передовых людей, беспощадно разоблачая, бичуя все негодное, сдерживающее движение вперед.

Стенная газета «Сталинец» настоящим помощником парторганизации в идейно-политическом воспитании колхозников, в борьбе за высокий урожай, развитие животноводства, за укрепление и рост всего общественного хозяйства еще не является. Основным недостатком газеты является неправильное, одностороннее освещение жизни колхоза. Газета исключительно пишет о недостатках, которые есть в колхозе, а явления положительные почти не освещает. Правда, иногда в газете можно прочесть, что такая-то бригада «хорошо работает на заготовке торфа» и т. п. Но этого понатно, недостаточно. О том, кто лучшие люди в этой бригаде, каков их метод работы, в газете не прочтешь. Читая газету невольно получаешь впечатление, что в колхозе одни недостатки, все плохо работает. И тематика заметок однообразна. В зимних номерах газета преимущественно писала о животноводстве и заготовке удобрений. Разве только этим живут колхозники?

Рассмотрим подробнее два номера «Сталинца» один из которых вышел в начале февраля, второй — 8 марта.

Вот содержание февральского номера. В статье «Больше внимания животноводству» отмечается плохое состояние коня, большое количество абортных кобылок. В статье «Заготовка минеральных удобрений» отмечен плохой сбор золь, птичьего помета, завоз минеральных удобрений; статья под заголовком «СТФ» говорит о недостатках на свиноводческой ферме, статья «Плохой уход за конем», отмечает снова, что лошади не вовремя кормятся, неправильно эксплуатируются.

В номере за 8 марта вновь статья «Плохой уход за конем», опять статья о том, что отдельные бригады плохо работают на заготовке удобрений, статья о плохой работе отдельных колхозников в животноводческой бригаде.

Везде плохо... На самом деле, так ли это? В колхозе много хороших, честно работающих колхозников, немало хороших дел, свидетельствующих о росте инициативы людей. Их газета замалчивает. В конце 1940 года колхоз им. Сталина выступил инициатором борьбы за заготовку удобрений в районе и в отличие от прошлых лет нынешней зимой заготовил и вывез много удобрений. Колхозники А. Макаров, П. Кукуев, А. Сулин прекрасно работали на вывозке торфа, выполняли и перевыполняли планы. Хорошо работали, выполняли нормы на заготовке торфа колхозники П. Еристов, А. Шипова, С. Кореза, но газета работу этих людей и многих других не отмечала, ходом соревнования не руководила.

Колхозник А. Макаров в 1940 году был участником ВСХВ. Вы-

ставочный комитет наградил его Малой Серебряной медалью за замечательную, рекордную выработку на жатке. Об этом газета промолчала. Собакинский сельсовет за хорошую работу по плану в 1940 году, получил переходящее красное знамя. И об этом газета промолчала, как замалчивала многие другие положительные явления в жизни колхоза и села.

Газета не борется за действительность заметок. По большинству заметок, опубликованных в «Сталинце», меры не приняты. А по многим материалам редколлегия обязана была добиться реагирования со стороны правления. В упоминавшемся раньше февральском номере газеты в статье «СТФ» свиноводки т. т. Крылова и Махонина справедливо писали, что для поголовья отпускается недостаточно концентратов, мякни, на СТФ нет дров, подстилка для свиней доставляется не регулярно, нет метел для уборки и т. д. Все эти недостатки должны были устранить заведующий фермой, правление колхоза. Но редколлегия не настояла перед правлением, чтобы оно заметку обсудило и приняло нужные меры. А в итоге безобразия на ферме продолжались, через некоторое время абортировали 5 маток.

Редколлегия не организовала вокруг газеты сельхозовского актива. В газету пишут вредка 3 работника животноводства, преимущественно же делается она членами редколлегии и культурником.

Плохо руководит газетой и помогает ей в работе парторганизация. По заявлению редактора, коммунисты не только не пишут в стенгазету, но многие ее даже не читают. Парторганизация ни разу не обсуждала вопроса о работе своей газеты, не заботится о том, чтобы в нее больше писали передовые колхозники, специалисты, чтобы газета была более действенной, более грамотной.

Сейчас перед колхозной стенгазетой стоят большие задачи. Приближается решающий этап борьбы за высокий урожай — весенний сев. Он должен быть проведен в самые сжатые сроки и отлично по качеству.

Воодушевленные решениями XVIII Всесоюзной партконференции, постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда, колхозники этой весной будут работать на полях с огромным подъемом. Надо, чтобы газеты возглавили этот подъем, руководили соревнованием бригад и звеньев за получение высокого урожая, перевыполнение плановых заданий, широко показывали передовых людей и опыт их работы, на опыте передовых учили отстающих. Нужно решительно бичевать отсталые настроения и их носителей, разоблачать лодырей и рвачей, пытающихся поживиться за счет труда передовых.

ПОПРАВКА

В прошлом номере «Нового пути» в заглавии заметки о предмайском соревновании допущена ошибка. Напечатано: «К 1 мая выполним финансовый план первого квартала на 40 процентов». Надо читать «К 1 мая выполним финансовый план второго квартала на 40 процентов».

Отв. редактор П. СУРИН.

ЗА РУБЕЖОМ

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 12, 13 и 14 апреля)

12 апреля германские войска заняли в Югославии города Любляна, Вараждин, Ягодин, и Брагуевац. Утром 13 апреля они вступили в столицу страны Белград. В Северной Югославии германские войска соединились с итальянскими частями. На югославском побережье Адриатического моря итальянцы заняли город Бенковац и четыре острова.

Югославские войска предприняли ряд контратак и в одном из районов Южной Югославии вынудили немцев к отступлению.

Между германскими и англо-греческими войсками крупного

сражения еще не произошло. Агентство Рейтер сообщает, что греческие части разбили колонну германских танков, отряды мотоциклистов и пехоты в знаменитом Монастырском ущелье, на северной границе Греции.

В Северной Африке продолжается продвижение югославских войска. В юго-восточной части страны итальянская 11-ая армия продвигается к греко-албанской границе.

Германская авиация в последние дни бомбардировала различные объекты в Южной и Центральной Англии, в частности

промышленные и портовые сооружения Бристола и Плимута.

Английские воздушные атаки распространились главным образом на германские базы в оккупированной Франции.

В Северной Африке германо-итальянские части окружали Тобрук, захватили порт Бардю и форт Капуццо на восточной границе Киренаики, а на египетской территории — пункт Солаум. Английский гарнизон Тобрука все еще оказывает сопротивление.

В Абиссинии английские войска продолжают преследовать отступающих итальянцев. (ТАСС)

Вступление Венгрии в войну с Югославией

12 апреля венгерский генеральный штаб опубликовал сообщение, в котором указывается, что

венгерские войска вступили на югославскую территорию и заняли местечка Дарда и Баранья, а также города Сомбор и Суботица, находящиеся между Дунаем и Тиссой. (ТАСС)